

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



热血男儿赴军营

渭滨区举行 2025 年春季新兵入伍欢送仪式



本报讯（记者 宋文君）3月16日，渭滨区2025年春季新兵入伍欢送仪式在宝鸡火车站广场举行。经过严格的征兵体检、政治考核和役前教育，一批热血青年怀揣着报效祖国的崇高理想，肩负着家人嘱托和殷切希望，整装出发，奔赴军营（见右图）。

当天的欢送现场锣鼓喧天，洋溢着热烈而庄重的气氛。顺利通过征兵体检、政治考核和役前教育的新兵们身着崭新军装，肩披红绶带，整齐列队，英姿勃发，精神抖擞。新兵代表甄智霖在发言中表示，将不负家乡人民的期望，牢记军人使命，刻苦训练、努力学习，早日成为一名合格的军人，为祖国争光、为家乡添彩。在欢送仪式后，家属们为即将奔赴军营报效祖国、奉献青春年华的新兵送行。新兵家长代表也表达了对孩子的支持和鼓励，希望他们在部队这个大熔炉里锻炼成长，早日建功立业。

据了解，今年新兵起运前进行了役前教育，组织思想教育、身体复查、心理排查和适应训练等，落实量化定兵办法，帮助预定新兵走好军旅生涯第一步。

强化质量管控 推进扬尘治理

全市商砼企业管理工作会议召开

本报讯（记者 鲁淑娟）3月14日下午，由市住建局主办、市建设工程质量安全监督站协办的全市商砼企业管理工作会议召开。会议旨在进一步强化商砼行业管理，聚焦质量管控与扬尘治理，推动商砼行业平稳有序发展。

商砼行业作为建筑业的基石，其健康发展对提升工程质量、保护环境具有重要意义。会上，市建设工程质量安全监督站有关负责同志围绕新印发的《宝鸡市商砼企业质量管控和生态环境治理工作实施细则》，重点对商砼企业质量管控和生态环境治理举措与要求进行了详细

解读，进一步明确了商砼企业监管责任、监管目标及主要内容，为今后商砼企业管理工作提供了重要指引。

会议要求，各单位要迅速传达会议内容，组织全员学习，结合实际制定贯彻方案，明确责任分工；各县（区）住建局、质安站要加强跨部门协作，构建信息共享、联合执法机制，对违规行为保持高压态势，确保监管效能最大化。各商砼企业要强化自我约束，坚持诚信经营，主动与行业协会对接，通过资源共享、经验交流等方式，携手共进，为行业的持续健康发展注入新活力。

铸警魂强作风 提能力明目标

凤翔公安分局长青派出所扎实开展春训活动

本报讯（记者 安伟东）连日来，市公安局凤翔分局长青派出所精心制订训练计划，全警参与、有序推进，积极开展春训练兵活动。

活动中，长青派出所精心组织早操训练计划，由业务骨干精心备课、科学组训，全面提升民辅警的实战本领。在队列礼仪训练中，他们严格要求姿势动作，进行反复练习，塑造民辅警良好的精神风貌和纪律作风；在单警装备使用训练中，重点讲解各类警械的操作方法和使用技巧，并组织全所民辅警进行模拟演练，确保民辅警在关键时刻能够熟练运

用，有效应对各类突发情况。在车辆查缉训练中，他们模拟真实场景，教授民辅警如何规范、安全地对嫌疑车辆进行拦截、检查，提高查缉能力和自我保护意识。同时，该所将作风训练贯穿于春训活动之中，组织民辅警深入学习《中国共产党纪律处分条例》《公安机关人民警察纪律条令》等党纪警规。

据了解，下一步，该所将持续巩固和深化春训活动成果，不断提升队伍的凝聚力、战斗力和执行力，为维护辖区社会治安稳定、保障人民群众安居乐业、营造一流营商环境作出更大的贡献。

轿车雪地失控滑行 交警勇救摔倒女子

本报讯（张乔乔）3月15日，太白县迎来强降雪天气，路面结冰，湿滑难行。一辆正常行驶的轿车突然失控，朝着路边冲去，执勤交警邢宏强在千钧一发之际飞身扑救，成功让一名女子化险为夷。

当天上午10时许，太白交警大队民警邢宏强正在224国道秦岭路段执行雪天交通疏导任务。突然，他发现一辆轿车因路面打滑而失控，径直朝着附近的几名群众冲去。关键时刻，多数人都及时避让，唯独有一名女子因躲避不及而摔倒在地。当即，邢宏强没有丝毫



（视频截图）

犹豫，立刻冲向车辆前方，一把拽住女子手臂，将她带离了危险区域（见上图）。失

控的车辆在惯性作用下继续滑行，即将撞上前方车辆才停下来。事后经查看，由

于雪天车辆制动困难，这辆失控车辆的滑行距离长达十余米，而那名女子原本摔倒的位置正好处于车辆滑行轨迹的中央，情况十分危急。邢宏强回忆说：“当时根本没时间思考，脑海里只有一个念头，就是必须快速把人拉开。”确认女子并无大碍后，邢宏强转身又投入交通疏导工作中。

交警部门特别提醒广大驾驶员，雪天行车时一定要保持安全车距，减速慢行。遇到紧急情况时，切记避免急转方向或急刹车，以免发生意外。

本报讯（张乔乔）3月15日，金台区跃进路跃进南区发生惊险一幕，一位九旬老人在家中不慎从4楼坠落，倒挂在2楼窗台外。危急时刻，金台公安分局东风路派出所民警与铁塔路消防救援站救援人员火速赶赴现场，成功救下老人。

当天上午8时许，跃进南区居民发现一位老人倒悬在2楼窗台外侧，身体被防盗网

我市一位九旬老人——

不慎坠落倒挂窗台 警民联手成功救回

卡住无法动弹，随即报了警。接警后，东风路派出所民警边磊和值班同事第一时间抵达现场，疏散围观群众并维持秩序，同时联系消防救援部门增援。消防救援人员到场后，发现老人倒挂在2楼防盗窗，防

盗网结构脆弱，随时有可能断裂。救援人员立即兵分两路，一路架设两节拉梯对老人进行稳固支撑，防止掉落；另一路携带破拆器材进入室内对防盗窗进行破拆。经过20分钟的联合救援，成功将老人托

举至屋内并送医。目前，老人生命体征平稳，正在医院接受进一步治疗。

消防救援部门提醒，高龄老人居家需加强安全防护，建议家属定期检查门窗设施并加装防护措施。

金台区龙泉巷社区开展诚信经营宣传

50户商家签订信用承诺书



本报讯（记者 邵菲菲）“我们承诺，不销售假冒伪劣商品，不缺斤少两，不进行消费欺诈……”近日，在国际消费者权益日来临之际，金台区龙泉巷社区开展了诚信经营宣传活动，辖区50户商家签订了《信用承诺书》，承诺诚信经营（见左图）。

为增强商户诚信经营意识，营造安全放心的消费环境，维护广大消费者的合法权益，金台区龙泉巷社区开展了诚信经营宣传活动。在活动中，社区工作人员和志愿者分小组，按片区深入辖区的企业、宾馆、餐饮店、汽修店等场所，发放诚信经营守则和宣传彩页，宣传讲解《食品安全法》《消费者权益保护法》等法律法规，传递依法经营、诚信经营和文明经营理念，50名商户现场签订了《信用承诺书》，努力营造知信、用信、守信的良好社会氛围。

“生意要想做长久，首先要诚信、守法、文明经营。在‘3·15’国际消费者权益日之际举办这样的活动非常有意义，今后我一定遵守今天的承诺，依法诚信经营，让消费者买得放心、吃得安心。”商户李保平说。

随意攀爬假山太危险!



日前，笔者在宝鸡市人民公园西侧看到，几名孩子在一座假山上肆意攀爬，嬉笑打闹。这一现象不仅存在严重的安全隐患，更是一种不文明行为，亟待引起重视。人民公园的假山并非专业的攀爬设施，随意攀爬不仅破坏景观的美感，也可能对假山造成损坏，影响其他游客的观赏体验。而更严重的是，孩子们攀爬假山，无疑将自己置于危险境地，一旦失足滑落，后果不堪设想。

广大游客做到文明旅游，相关部门应加大巡逻力度，在假山周围设置明显的警示标识，提醒游客注意安全、文明游玩。同时，家长也需加强监管责任，教育引导孩子遵守公共秩序，树立安全意识和文明观念。

毛丽娜摄

不文明现象
曝光台

针对这一问题，本报呼吁